

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA:
Pe an L. n. 48
Pe 6 luni 24
Pe 3 luni 12
IN STRAINATATE:
Pe an 80
INSERTIUNI SI RECLAME:
Linia de 30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani
Pe pagina III, 20 bani, pe pagina II, 2 lei noi
Reclame 2 lei noi linia.

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

BIROUL REDACTIEI SI ADMINISTRATIEI: PALATUL DACIA.

ANUNCIURI

Se primesc in străinătate: La D-nii Haas,
Stein & Vogler in Vienna, Walfisgasse 10.
A. Oppel in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf
Moser in Vienna, Seilerstätte 2; Vincens
Hrdicka in Vienna, Teinfaltstrasse 17; Philipp
Loh in Vienna, Kechenbohgasse 11; L. Lang
& Comp. in Pesta și Havas Laffite-Hullier &
Comp. in Paris.

Buletinul se publică în două săptămâni.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

BULETIN TELEGRAFIC

Serviciul privat al „TIMPULUI.”

(Agenția Havas).

Roma, 19 Aprilie.

D. Depretis, ministru-pretedinte și ministru
de finace, declară comisiunii bugetare că den-
sul nu va modifica proiectul său financiar, cu
toată noua fașă în care a intrat cestiunea O-
rientului, și pe care guvernul o prevăzuse.

Ministru speră că rebelul va fi localizat.
Dar în cazul când Rusia ar merge asupra Con-
stantinopolului, situațiunea ar putea atenua ame-
nința de a deveni mai gravă și a lua, prin
noul complicațiuni, proporțiuni mai conside-
rabile.

(Neînserându-se în toate exemplarele erl, se
reproduce și ast).

Constantinopol, 19 Aprilie.

După cererea sa, d. Layard, noul ambasador
al Angliei, va avea mâine o întrevedere cu
marele vizir.

D. Nelidov, însărcinatul de afaceri al Rusiei,
se pleacă joi.

Hobart Paşa, amiralul șef al flotei turcești,
se duce la Dunăre.

Cerculă șgomotul c'a fost o încăierare lângă
Nisicli.

Zara, 19 Aprilie.

Miridiții s'au retras înapoi în fața forțelor
superioare ale armatei turcești. Ei așteaptă
ca Muntenegrenii să le trimită arme.

BUCUREȘTI APRILIE

Radicalii încep a fi neliniștiți de
alegerile senatoriale.

La argumentarea noastră întemeiată pe dreptul constituțional, că
râu și fără motiv guvernul a violat
legea electorală și spiritul Con-
stituțiunii, scurtând termenul alegerilor
fiind că era dator să convoace
mai întâi Senatul dizolvat până
la venirea noului Senat, organele
radicale nu găsesc nimic de
întâmpinat și nici nu pot găsi o în-
tâmpinare cu temei.

Rămâne dar bine constatat că legea
s'a violat fără trebuință, sau
din arbitriu temerar sau din igno-
ranță.

După cele ce văzurăm în politica
radicalilor de până acum, noi suntem
dispuși a primi explicații din urmă.

Cu atât mai mult înțelegem îngrijirea
lor de rezultatul alegerilor. O foaie
mai naivă și mai sinceră a lor
vorbește de alegerea posibilă a

generalului Florescu și, într'un di-
tiramb patriotic cam schiopătat, își
arată nădejdea, că nici un alegător
nu va vota pentru d. Florescu.

Dar dacă vor vota mulți alegători
pentru generalul Florescu?

Dar de va fi ales și d. Mavrogheni?

Dar de se va alege chiar și d.
Lascar Catargi?

Dar de se vor alege mai toți foștii
ministri acușați că și-au vărsta
pentru a intra în Senat?

Și adică de ce nu, domnilor radicali?

Ați provocat alegerile în contra
legii, zicând că este țara în primejdie
din cauza celor din afară.

Apoi în momente de primejdie pen-
tru țară, primejdie de război, gene-
ralul Florescu să nu aibă și el dreptul
de a zice un cuvânt, întocmai
ca d. Pătărlăgeanu?

Să nu și dea părerea și d. Mavro-
gheni, când își dă părerea d. Di-
mancea?

Să nu vorbească și d. Lascar Ca-
targi, când vorbește d. Misail?

Să nu explice situația esternă d.
Vasile Boerescu, când o explică d.
Tache Giani?

Să nu zică un cuvânt d. Nicolae
Crețulescu, când zice atâtea cuvinte
d. Furculescu?

Dar atunci ce-ar mai însemna patrio-
tizmul și unirea partidelor în
chestiile de existență ale României?

Însă, se întrebă radicalii, cum
rămâne cu ministrii acușați?

Noi credem această întrebare gre-
șită. Întrebarea cea adevărată ne
pare a fi acum: Cum rămâne cu
radicalii acușători?

Furtuna se apropie, și deja sufla-
rea ei puternică a început să deo-
sebească grânul de neghină și să
spulbere pleava cea netrebnică în
voea vinturilor.

În primul moment al temerit de
isbucnirea războiului oriental, țara
a scăpat de cel mai incapabil dintre
incapabili Miniștri ai radicalismului,
de d. Nicolae Jonescu. D-sa s'a dus
de unde a venit și de unde nu tre-
buie să iasă nici odată, s'a dus fără

a fi făcut nimic, s'a dus în momen-
tul când trebuia să facă ceva. S'a
dus cu d-sa și d. Ștefan Șendrea, a-
supra căruia e de prisos să mai zi-
cem un singur cuvânt, și care a
fost înlocuit cu vechiul agent diplo-
matic de la Paris al cabinetului L.
Catargi, cu d. Callimachi-Catargi.
Deja telegramele străine ne-au ar-
tărat satisfacția produsă în cere-
urile oficiale din Franța prin această
schimbare. Numai d-ni Jonescu-Da-
mé mai au gust să facă polemică
în contra d-lui C.-Catargi.

S'a dus și d. Colonel Slăniceanu
de la ministerul de război, trei
zile după d. Jonescu, vrednicul său
coleg în șezătoria ministerială fără
dignitate. Câtă vreme se vorbea
de pace, d. Slăniceanu era ministru
de război; de când însă se vorbește
serios de război, d. Slăniceanu s'a
văzut silit să și părăsească postul.
Domnu Colonel Slăniceanu a fost
dar un ministru foarte pacific, sau
cum zicea generalul Giurgey: o sanie
în vreme de vară. Ne e teamă,
că acum, reintrat în vechia sa ob-
scuritate, va reîncape războiul cu
știința geografică.

Dar furtuna suflă tot mai tare,
și este bună speranță, că va mai
scăpa țara și de alți ministrii ra-
dicali.

Cum ar fi, spre pildă, când s'ar
întoarce d. Chișu la advocatura din
Craiova? D. Chișu, în aceste vremi
foarte mișcate și după ce ministe-
rul conservator pusese pe tapet ma-
rea chestie a scoalelor sătești și a
scoalelor reale, și-a găsit timpul de
a înzestra România cu o lege de
cea mai mare urgență, cu legea a-
supra teatrelor.

Cum ar fi, când s'ar duce și d.
Ion Brătianu? D. Ion Brătianu va
fi având multe și profunde cunoș-
tințe în multe lucruri profunde; dar
la Finanțe și-a găsit rivalul, este d.
Cantacozino Rifoveanu, propriul său
director ministerial, care d'abia de
câteva săptămâni a părăsit băncile
scoalei.

Asemenea oameni în asemenea
vreme!

ȘI ACUM LUPTA INTERNE?

Citim în Pressa:

Aflăm că guvernul este hotărât să
combată cu orice preț pe Princi-
pele Dimitrie Ghica în colegiul I elec-
toral al județului Ilfov, unde acest
bărbat politic își pune candidatura.

Întrebăm pe actualii miniștri: Cred
Domniile lor că, în circumstanțele
în cari ne aflăm și având în vedere
solemnă deciziune ce va lua viito-
rul Senat — deciziune care va pune
în joc cele mai mari interese na-
ționale — cred onor. miniștri că este
politic de a exclude din stul Par-
lamentului bărbați de importanță,
valoarea și însemnătatea Principe-
lui Dimitrie Ghica? Să i fie permis
și acestui om politic a și iubi țara,
cum o iubesc și oamenii din parti-
dul Domniilor lor!

Nu cred d-lor, că responsabilita-
tea ce au este deja destul de mare,
pentru a lucra să o facă formida-
bilă, câtând a exclude din viitorul
Senat personalitățile marcante, cari
au jucat un rol însemnat în țară,
s'au semnalat prin atâtea servicii
aduse Statului român, și au cu den-
șit experiența și prevederea politică?

Noi de am fi fost astăzi la putere,
am fi desolați, ca bărbații însemnați
din alte partide să nu figureze în
stul reprezentațiunii naționale, și
am lucra, din toate puterile, spre a
vedea în viitorul Senat oamenii mar-
canți din partidul opus, ca C. Bră-
tianu, spre exemplu, d. C. A. Rosetti,
ect... Dar spiritul politic caracteri-
sat'a vre-o dată pe partidul radical?

Atragem atenția cititorilor asu-
pra scrisorii ce am primit din Pi-
tești și pe care o publicăm mai la
vale.

O nouă manoperă electorală în-
ventată de creierii fecunzi ai radi-
calilor: cetățenii cei mai onști și
mai avuți, alegători în colegiul I
senatorial, acușați că vor să și arze
ei însiși averile lor, pentru a face
în necaz guvernului!

Această invenție este foarte nouă.

Nu șcim însă cine este Jupiterul al
cărui cap a născut o asemenea Mi-
nervă într'o mână c'o torță incen-
diatoare, într'alta c'un mandat de
arestare, iar în cap c'o tichie cu
clopoțel.

Totuși fie-ne iortat a face câte-va
întrebări dulcelui amic al libertății
electorale, primul nostru ministru,
d. Ion C. Brătianu.

Care a fost mobilul ducerii d-sale
la Pitești luni după Paște, a treia
zi după descoperirea acelor cari dă-
deau foc orașului?

De ce a tras la presidential comi-
tetul electoral radical?

De ce Ion Cuculescu, presidentul
comitetului permanent, și Dim. Bu-
zoianu, primarul Piteștilor, a dus pe
comercianți, ca o turmă, la d. prim-
ministru?

Ce au căutat în acea seară în Pi-
tești prefectul de Olt, de Muscel,
de Teleorman și de Valcea?

De ce imediat au plecat prin plăși
membrii din comitetul electoral lo-
cal: precum Colonel Călinescu, Nae
Dimancea, nepotul d-lui prim-minis-
tru, și Emil Costinescu, unul din re-
dactorii „Românului”?

Cum? Se arestează oamenii onști
și avuți, pentru a garanta succesul
în alegeri, iar Dimitrie Nicolescu,
amicul intim al d-lui Brătianu, pe
care jăfnit și torturați l-au ară-
tat cu degetul ca complice în tăl-
hăria de la Golești, om fără nici o
meserie, avere sau mijloc onest de
asistență, se resfață nepedepsit pe
jețul de membru în comitetul per-
manent și dirige alegerile cari au
să decidă soarta României?

De ce? Dar până când ni se va
răspunde, iacă scrisoarea din Pitești.

Pitești 1877 Aprilie 6.

Domnul Redactor!

În fața criticii situațiunii în care se gă-
sește actualmente țara noastră, prin oris-
ta financiară și rebelul iminent, ar fi
foarte recomandabil ca guvernul să lase
alegerile libere, ca în consecință națiunea să poată
trimitte în viitorul Senat niște mandatarii
de încredere și Ministerul să va câștige
încrederea acestui Senat, să și adevărate
expresione a țării. Surpriza ce a produs
violarea flagrantă a constituțiunii prin con-

PARTEA LITERARĂ.

DEPESE ÎNEDITE ALE CAVALERULUI DE GENTZ

către

VOIVOZII MUNTENIEI

(Dépêches inédites du Chevalier Gentz aux
Voivodes de Valachie. Publiées par le Comte de
Prokesch-Osten à Paris. E. Plon et Comp. 1877.
III. Volume.)

VII.

La adresa Voivodului Grigorie Ghia.

(Urmare)

Cabinetul Rusiei e în vederată ră-
tăcire pretinzând că alegerea voivo-
zilor din Moldova și Muntenia din
stul boierilor din aceste principate
ar fi o schimbare introdusă în sis-
temul de administrațiune al acestor
provincii, schimbare, care spre a de-
veni legală, ar cere consimțământul
formal al Rusiei. Nici un fel de con-
stituțiune, lege fundamentală, tractat
politic, ori stipulațiune particu-

lară nu a stabilit principiul că Voi-
vozii nu pot fi aleși de cât din fa-
miliile grecești. În fapt Poarta a ur-
mat de un secol după un obicei,
care mai mult de cât o dată a fost
considerat de către boierii și popu-
lațiunea Principatelor ca puțin sa-
lutar pentru țară; chiar nici acest
obicei nu a fost consacrat prin vr'un
regulament formal și permanent.

În urma acestora Cavalerul de
Gentz contestă Rusiei dreptul de a
pretinde să i-se ceară consimțim-
tutul. De altmintearea chiar nici Ru-
sia nu insistă; ea cere însă evacua-
rea Principatelor. Până la 3 Iulie
1824 Poarta nu pare a se fi pronun-
țat relativ la această pretențiune;
Marele Vizir trimisese însă voivo-
dului din Moldova o scrisoare, în
care îi cere să facă pe boierii țării
a lua răspunderea pentru orice de-
ordine, care s'ar ivi după retrage-
rea trupelor turcești. Boierii refu-
să de-a se angagia în acest sens. Ast-

fel cestiunea se trăgănează de pe o
zi pe alta. Poarta reduce trupele din
Moldova și Muntenia la numărul, ce
se crede necesar pentru menținerea
ordinii publice; Rusia se hotărăște
a și trimite reprezentantul la Con-
stantinopol: dar tot mai rămân ces-
țiuni de discutat. Înainte de toate
Rusia nu e mulțumită cu purtarea
trupelor din Principate; eară ală-
tarea cu aceasta mai stău neresol-
vate cestiunea Greciei și aceea a for-
tărețelor din Asia.

„Punctul principal, asupra căruia
am să vă lămuresc, — scrie Gentz
la 2 Decembrie 1825, — privește
purtarea Rusiei față cu Principatele.
Văd că Altea Voastră meren sun-
teți închietat; și înțeleg această în-
chietudine. Atitudinea actuală a Ru-
siei e ce-va sinistru; silința, pe care
o afectează de câte-va luni dă naș-
tere la tot felul de presupuneri și
îngrijiri.”

Ast-fel anul 1825 se încheie tot

cum s'a fost început și tot cum s'a
mai fost încheiat anul premergători
cu o situațiune, care nu era nici
pace, nici rebel. Scriind însă la 2
Decembrie Cavalerul de Gentz nu știa,
că în ziua următoare se va petrece
un lucru, care va schimba întreaga
situațiune. La 17 Decembrie el scrie:
„Mercuri dimineața, la 14 ale acest-
tei luni, principele de Meternich a
primit în o depeșă trimisă la 9 cu-
rent din Varsovia știrea că împé-
ratorul Rusiei a murit la 3 ale cu-
rentei în Taganrog după o prea scurtă
baltănavire.”

Această întâmplare neprevăzută
trebuia să amâne începerea resbe-
lului cu atât mai mult, cu cât de-
o-cam dată nici nu se știa, cine va
fi succesorul țarului mort. Cavale-
rul de Gentz crede, că succedând
Marele duce Constantin, pacea se va
putea menține.

La 14 Ianuarie 1866 Cavalerul
de Gentz scrie următoarele:

„Am avut, Monsigneur, adese-ori
ocasiune de a vă vorbi despre ca-
racterul împératului Alexandru. Ni-
menit, cred eu, că nu se poate fâli
de a fi pătruns în deplin acest ca-
racter, care este unul din cele mai
greu de decifrat dintre toate pe
care ni le-a prezentat istoria. E
de altmintearea adevărat, că cabine-
tul nostru dispune de o mulțime
de date mai mult ori mai puțin
accesibile pentru alții, care pot să
ne servească de călăuză în această
privință; și eu cred că nici un con-
temporan nu-a studiat și a aprențat
mai bine pe acest suveran decât
d-nu principe Metternich.

Altea voastră vă veți aduce a-
minte că în cinda tuturor vicisitu-
dinilor din anul trecut, Principele
a fost neschimbat în convingerea
sa că țarul nu va recurge nici o-
dată la forță în afacerea Greciei,
nici chiar spre a lua satisfacere
pentru plânsurile (ce-e drept, cele

voarea colegială electorală pentru ziua de 9 și 11 corect era încă recentă în spiritul alegătorilor, când iată că apărut la lumină noul plan de campanie electorală, cel mai infam din toate câte mintea radicalilor a conceput până acum. Arzî de putere și convingî fiind că națiunea va tremura reprezentanți cari le vor cere compt de faptele d-lor, care au contribuit mult la actuala situație critică, voiesc ca prin niște invențiuni meschine să terorizeze pe alegători, și ast-fel națiunea se fie înăbușită și să nu-și poată exprima voința ei. Influența morală era prea deochiată ca să se mai poată usa de densa.

A usa de băta ar fi fost o imprudență, de care-ec prin aceasta nici odată nu a izbucit. În fine, promisiunile și cuvintele patriotice, deși de curînd întrebinate, fără sfîrșit prin propriile lor fapte.

Alegerile se apropiau și o invenție era necesară: aceasta însă trebuia să formeze culmea celor alte, lovind în onoarea, averea și familia cetățenilor.

Domnii redactor, sunt mai multe luni de când în acest oraș se puneau focuri și cetățenii cei mai avuți erau amenințați prin scrisori anonime, arătându-le, că, de nu vor depune o sumă oare-care de bani, în un loc indicat de denși, li se vor pune foc. Această stare de lucruri durează de mai mult timp. Acum câte-va zile, s'a dovedit că autorii sunt chiar unii dintre pompieri. De această ocazie, se vorbește prin oraș, a profitat radicalii ca să fabriceze pentru viitorul senat, senatori după gustul și asemănarea lor. Se zice că zilele trecute s'ar fi ținut în casa unui radical bătrîn de aci un consiliu noaptea între fruntașii radicali sub presidenția șepnului acestui partid! Ce s'au încheiat și discutat acolo nu se știe, dar a doua zi de dimineață s'a răspândit prin piață zvonul că, cei mai influenți alegători (și toți conservatorii) din col. I. senatorial sunt complice ai pompierilor cari au pus focurile. Această accelerată invenție radicală, în loc să îngrijese pe public, a produs la început risul. Le trebuia însă ceva mai urgent și eficace, căci, după cum se zice, nu s'au mulțumit cu atîta, ci s'au corupt cu bani și promisiuni de ertare, un individ pe care pompierii l' declarase de complice: acesta începe acum a denunța ca complice ai lui pe cei mai mulți alegători din colegiul I-ii. Pe baza acestei denunțări a început a se depune de acum la temnița alegătorii. Aseară s'a făcut percheziția la d. Gheorghe Papadopolu și nu s'a găsit nimic. Noaptea la 9 ore a fost chemat la Instrucția și la 12 ore a fost răpus în temniță.

Se zice că astăzi e rîndul d-ului M. Vasilescu, fost prefect, și după cum aud este probabil că și dînsul va fi depus în pușcărie, de oare-ce, cu câte-va momente înainte de a se scrie aceasta, am văzut în su-mi pe d. jude de instrucție, pe d. procuror și d. polițaiu intrînd la dînsul. În fine-oare zi se va depune câte unul, căci se zice că denunțatorul nu prea are destulă memorie și, de și a iurîțat pe din afară numele acestor alegători, fiindcă nu-l poate distinge și cunoaște bine, s'a găsit mai prudent a se face instrucția separată să-cîrnia.

D-le redactor, din cele arătate puteți foarte bine cunoaște, încă de acum, că libertatea va fi în alegerile viitoare. Cu

nu-nu mă îngrijesc atîta de ce ce se face acum, cît de ce ce are să fie când această invenție se va perfecționa. Vă puteți închipui, d-le redactor, căți spaimă a produs aceste fapte între alegători. Acum când cetățenii nu mai sunt siguri de nimic; când libertatea, averea și onoarea lor sunt puse la dispozițiunea unui criminal; când dops o simplă declarație a unui tâlhar, cît d-nu Gheorghe Papadopolu și alții l' a învîțat să dea foc, să se închidă la pușcărie acesti onorabili cetățeni, cu ce enragiu vor veni alegătorii să voteze contra guvernului? Acestea sunt efectele și bine-facerile constituției? Aceasta este fraternitatea și libertatea cîntată după tribunele electorale în primă-vara trecută? Se vede că cel din urmă simțiment de patriotism a dispărut din inimile radicalilor, cari, vîzînd că nu pot izbucni în colegiul I-ii, au inventat această manoperă electorală, de a aresta pe cei mai cu greutate alegători spre a descărca pe cei alți, ca ast-fel să poată izbucni candidatul cel vor propune el.

Judece acum opinia publică condita radicalilor fiind-că ori-ce om de bun simț poate judeca dacă persoane cu greutate, proprietari de averi imobiliare în orașii precum case, prăvălii, atît ei cît și rudela lor, pot să fie puși sub asemenea bi-nnell ridicole, că ar dori să vază arzînd orașul unde-și au averea și dacă aceasta nu este numai o infamă manoperă electorală!

Primiți, vă rog, d-le redactor, asigurarea distinctă stime și considerațiuni ce vă conserv.

Un alegător din coleg. I de Argeșiu.

PARTEA OFICIALĂ

Circulara d-ului ministru de interne adresată către tîi d-mi prefecte de județe în privința alegerilor senatoriale.

Domnule prefect.

Causa rețelilor care bîntuie România de la un timp încoace, este că regimul parlamentar a fost viciat prin ingerința administrației în alegeri.

Am venit la putere, chemat de încrederea Domnitorului, pentru ca să dea satisfacțiune dorinței țerei, care protesta contra unui ast-fel de sistem de a guvernă, și este de datoră și de onoare mea ca principiul liberilor alegerti să fie aplicat cu cea mai mare scrupulositate.

Guvernul actual al țerei, ca reprezentant al principiilor liberale și naționale, nu poate avea mai cu seamă astăzi alt interes în alegerile ce sunt a se face, decît acela ca Senatul să fie expresiunea adevăratei voințe a alegătorilor, pentru ca în fața evenimentelor ce se grîmădesc din ce în ce, și în fața rebelului ce stă gata a izbucni în jurul nostru, numai patriotismul să fie mobilul care să conducă lucrările sale.

Cer dar de la d-ta ca să te abții de ori-ce ingerință în alegeri; să

desmiinți pe ori-cine s'ar prevala că lucrează în numele guvernului, sau a ver-unuia din miștrii. Partidelor singure le incumbă dreptul de a lupta. Inșă și acestora în marginele legel și ale moralității.

Atrage dar toată atențiunea d-lor primari de reședințe ca la formarea biroului provizoriu să observe cu strictetă legea, ca nu lipsa de procedură să viciese vro alegere.

Pune în vederea d-ului președinte al biroului definitiv, și cerei ca chiar în seara despuerei scrutinului să formeze dosarul alegerel și să îl trîmeată, ca la rîndul d-tale să-l poți înainta ministerului chiar în noaptea aceea, pentru că Corpurile Legiuitoare vor fi convocate chiar a doa-zi după terminarea alegerel și ca să nu piardă nici o oră în verificarea titlurilor, din cauza lipsei dosarelor.

Primiți, d-le prefect. Încredințarea osebiter mele considerațiuni.

Ministru de interne, I. C. Brătianu. No. 7,162. 1877, Aprilie 6.

DIN AFARA.

Englittera. Alături de depeșă, pe care am comunicat-o ieri seară, despre declarațiunea sub secretarului de Stat Burke relativ la pozițiunea României, primim astăzi din Londra nouă știri, care ne lămuresc cu deservire asupra atitudinii, ce Englittera e hotărîtă a observa față cu noua fasă a crizei orientale. Ziarele din Londra, afară de unul singur, de odată se îndreptăză cu înverșunare contra Rusiei. Înainte de a se desceara tunurile, Englittera voiesc să creeze încă o pauză diplomatică: ea pune cestiunea respectării tratatului de la Paris, o cestiune, care în mai multe rânduri a fost atinsă, nici odată însă, în cursul crizei orientale, nu a fost discutată cu destulă energie. Se pare, că Englittera din adins a rezervat această cestiune pentru ultimul moment.

Ziarele din Viena ne asigură, că cabinetul Engles s'a și adresat către cel din St. Petersburg în cestiunea aceasta. Se crede însă, că Rusia nu va mai intra în nici un fel de negocieri, fiind hotărîtă a declara imediat rebelul. — Dar aceasta numai se crede: întrebarea este, dacă și celelalte puteri vor fi dispuse a renunța la ori-ce acțiune diplomatică, întrebarea e dacă Franța, Austro-Ungaria și în deosebi Rusia vor fi dispuse a admite părerea guvernului engles relativ la pozițiunea internațională a României. Și e cel puțin probabil, că Englittera a rezervat cestiunea aceasta pentru cel mai critic moment tocmai fiind-că știa, că asupra ei puterile vor fi silite a intra în discuțiune.

Spre a ne putea dar lămuri asu-

pra situațiunei, va trebui să ne dăm seamă despre atitudinea, ce e probabil, că cele mai principale dintre puteri vor observa față cu această nouă cestiune.

Austro-Ungaria nu este de aceeași părere cu Englittera, nu este, trebuie, să zicem, întru cât urmăm din întreaga atitudine a Comitetului Andrassy față cu România și nu este întru cât putem admite că „Fremdenblatt“, dă expresie politicei cabinetului din Viena.

În numărul de la 13 Aprilie, mai înainte de-a se fi comunicat lumii declarațiunea sub secretarului de Stat Burke, „Fremdenblatt“ își începe articolul de fond cu cuvintele: „Acțiunea diplomatică e terminată. În acest articol declară apoi, că toate stăruințele de-a stăvili valorile resboinice, sunt zadarnice, că Turcii vor trebui să arate lumel, dacă într-adevăr sunt atît de puternici, precum pretind a fi și că Austro-Ungaria va trebui să se mîntie în cea mai strictă neutralitate. „Nu avem, — zice „Fremdenblatt“, sînge de vărsat nici pentru creștinii asupriți, nici pentru Turcii decăzuți: facem politică de interese.“

Vorbînd însă despre planul de operațiune al Turciei, „Fremdenblatt“ nu crede, că Turcii vor trece pe malul stîng al Dunărei. Motivele militare pentru asemenea operațiune sunt vederate și cel mai strein de arta militară, — zice ziarul Vienese, — dar nu mai puțin vederat e, că Poarta va pune mare greutate pe aceea că, după-re-s'a făcut vinovată de ruptură făcînd prin refuzarea protocolului rebelul inevitabil, nu tot ea să facă și cel d'antîiu pas resboinic, „călînd neutralitatea României și în aceeași vreme tractate „telé Europeane!“ Adecă „Fremdenblatt“ e de părere, că Turcii, tre-cînd Dunărea, ar călca tractate, ar „călca“ teritoriul român. Nu credem apoi ca organul Comitetului Andrassy să zică un lucru, fără-ca să știe pentru-ce îl zice. Pentru Austro-Ungaria, af cărei vecini suntem pozițiunea noastră internațională nu este indiferentă și în tot cazul, dacă Comitele Andrassy nu se va face apărător al României, cel puțin e probabil că va fi dispus a discuta în cestiunile, care o privesc.

Franța. Știrile sosite în zilele din urmă din Paris ne încredințază, că Franța, chiar mai mult de cît Englittera și Austro-Ungaria, e hotărîtă a observa cea mai strictă neutralitate. Știm însă prea bine, că poporul frances e mandru de tratatul de la Paris, această dovadă despre succesele, pe care le-a avut în Orient. Să vedem apoi care sunt dispozițiunile în Paris? „Corp. politică, comunică următoarele notăți: „Toate cestiunile interne cad de la ordinea zilei față cu serioșitatea situațiunei externe. Oamenii încep a se teme foarte mult de consecuțiunile resboiului, ce se pregătește. La bursă este o confuziune, care aduce aminte pa-

nicele de la 1866 și 1870. Lumea comercială de aici, cu drept ori fără de drept, este convinsă, că resbelul Turco-Rusesc va duce la o confagrațiune generală europeană și că Franța astă-dată va avea poate să intre în luptă pentru existența sa. E greu a aprecia aceste prevederi: le amintesc numai spre a vă arăta până unde merg îngrijirile în Franța, și a vă explica tot-o-dată și panica de la bursă.“

Țînd seamă de această dispozițiune a spiritelor e greu a ne îndoi despre dispozițiunea Franței de-a discuta în noua cestiune pusă pe tapet.

Rusia. După știrile din urmă residential rusesc din Constantinopol a primit ordin de a pleca; supușii rusești au fost puși supt protecțiunea Germaniei, cabinetul din St. Petersburg a trimis puterilor circulara ultimată, țarul e gata de-a pleca la armată și declarațiunea ori începerea resbelului chiar fără de declarațiune, ar trebui să urmeze cît mai curînd. Dar Englittera declară, că Turcii au dreptul de a trece în România fără ca să li se poată imputa că au început resbelul, că au dreptul de-a întîmpina pe Ruși la Prut, la Focșani ori cel puțin la București și declară tot-o-dată implicite, că Rusia nu are dreptul de a trece Prutul fără ca să li se poată imputa la început resbelul. Poate Rusia să mai persiste întru a nu voi să discuteze E probabil, că nu! Pentru dînsa cestiunea pozițiunii internaționale a României e cestiune de corectitate diplomatică și tot-o-dată cestiune de strategie. A trece Prutul în momentul, când i se dispută dreptul de a-l trece, ar însemna a se împotrivi față cu puterile, care îl discută acest drept, a începe resbelul mai înainte de a putea opera și a se expune să fie întîmpinată de către oștirile otomane cel puțin la București. — Ne e dar foarte greu a crede, că ea va începe resbelul înainte de a se fi lămurit această cestiune.

Aceste sunt probabilitățile pentru crearea unei noue fase diplomatice. Față cu aceste probabilități mai sunt apoi pasiunile escitate, nerăbdarea brațelor înarmate, conștiința, că în tot cazul resbelul nu mai se va putea evita și, în sfîrșit faptul, că cestiunea pusă din nou pe tapet, va putea să dea loc la o discuțiune mai îndelungată. Dacă însă cestiunea pozițiunii internaționale a României nu va fi lămurită mai înainte de a se începe resbelul, consecuțiunile vor trebui să fie în toate privințele deastroase.

Imperiul Otoman. Administrațiunea sanitară a imperiului otoman publică următorul comunicat: „Știrile sanitare din Bagdad sunt puțin satisfăcătoare. De la 1—7 Aprilie au murit în acest oraș 221 oameni între care 90 de ciumă. Poate chiar o parte din cei 131 sunt morți de ciumă. De la 7 Aprilie numărul cauzurilor de ciumă pare a fi îndoit. Cu toate aceste de atunci vîntul a bătut de

mai multe imaginare) pe care se credea a trebui să le aibă contra Porții. Principala a persistat în această opiniune până la moartea țarului și el a susținut-o contra acolori care n'o împărtășese. Cu toate aceste în întreținerile pe care le vream în cestiunea aceasta aproape în toate zilele, foarte adese-ori mi-a mărturisit, că nu înțelege „cum“ țarul va scăpa din labirintul pe care l'a creat împregiurul său; „cum“, fără de a se crede compromis în mod ireparabil, va putea regăsi calea bunel politice după-ce a rătăcit atîta vreme prin greșeli vage și contradictorii. Și tocmai această considerațiune este, pentru-care, cu tot respectul extrem, ce îl am față cu vederile și calculele Principelui; nu am putut să adoptez cu încredere prevederile lui și să mă lapd cu deservire de prevederile mele sinistre.

(Va urma).

NOTIȚE LITERARE

Columna lui Traian, revistă mensuală pentru istoria, lingvistică și literatură populară (abonament anual 20 l. n. București, Strada Romană 17), cuprinde în numărul său pe Martie următoarele materii:

1. C. Esarcu: Documente inedite din Arhivele Veneției, relative la Aron-vodă și rivalii săi (1591—1592).
2. A. Odobescu: Studii critice asupra inscripțiilor de pe veriga de la Petroasa. Cu mai multe ilustrațiuni.
3. A. Papadopol-Calimah: Horații și Dacii.
4. P. Georgescu: Cronica lui Cezar și Daponte, tradusă din grecește.

Premii: Fie-care abonată la „Columna lui Traian“, are dreptul de a cîmpăta de la redacțiune un exemplar din Istoria critică a Românilor de B. P. Hasdeu cu prețul mai puțin de jumătate, adică cu 10 lei noi în loc de 24 lei noi. Pentru districte se adaugă 2 l. n. costul transportului. Acțiunarii anuali posedă același drept pentru trei exemplare.

Biserica orthodoxă română, jurnal periodic eclesastic.

Sumarul N-ului 5 din Fevruarie: — 1) Mitropolitul Ungro-Vlachiei Neofit de Arch. Genadie Enăceanu; — 2) Discursul pronunțat în ședința camerei de la 14 Ianuarie de d. V. A. Urechii; Biserica și Școala; — 3) Liturghia, de Arch. Genadie; — 4) Rînduiala serviciului bisericii la ziua Praznicului Bunei-Vestiri și în sfînta și marea Vineri; — 5) Cronica eclesastică. 6) Sumarale ședințelor St-lui Sinod; 7) Statistica eclesastică a Erarchiei Rîmnienului nonlui-Severiu. —

Economia rurală, revistă bimensuală de agricultură, comerț și indnstria agricolă, fondată și dirisă de P. S. Aureliann. Sumarul N-ului de la 10 Martie: 1) Cronica agricolă și economică de P. S. Aureliann; — 2) Stăpînitul în Vlașca de S. Arșegann; — 3) Asinul de Mureanu; — Cultura albinilor de Pană Constantinescu; 5.) Producțiunea de cereale în Europa; 6) Ariciul.

Revista științifică, ziar pentru vulgarizarea științelor naturale și fizice, sub direcțiunea d-lor P. S. Aureliann și Gr. Ștefănescu. Sumarul N-ului 2. de la 1 Martie: 1) Cronica științifică de P. S. Aureliann; 2.) — Geologie: Basiniul terțiar și lignitul de la Bahna de Gr. Ștefănescu; 3.) — Fizică: un cabinet de fizică, de Ba-caloglu. 4) Fapte științifice diverse; 5) Meteorologie. Observațiuni pe luna Ianuarie.

Sumarul No. 3 de la 15 Martie: 1) Cronica de P. S. Aureliann; — 2) Geologie: un nod basina lîlhar descoperit în Lînhurgul Holandez de C. Bötner; — 3) Transformarismul: Haeckel și teoria evoluțiunii în Germania de Cher. O Lupoldy; — 4) Fizica: explicarea acțiunilor la distanță de Dr. St. Hepites. 5) Societatea geografică română. — Ședința de la 20 Septembrie 1876. 6) Fapte științifice diverse.

Revista societății de arhitectură și ingineri. Sumarul N-ului 2: 1) Cronica; — 2) Industrie: proiectul probabil al producerei gazului în România de Dnclout; — 3) Căi de comunicațiune: resursele legii de

prestațiune și resursele obținute de Leonida Panco; 4) Materialele de construcție de Th. Cătanu. 5) Dări de seamă asupra ședințelor societății.

Raportul general pe anul 1876, prezentat d-ului ministru de interne de către Dr. G. Flaisgen, medicul primar și vice-presidential consiliului de igienă și salubritate publică al orașului Iași.

Despre raportul d-ului Dr. Felix relativ la starea Capitalei ne rezervăm a vorbi în deosebi.

Familia, fonie balustrică ilustrată, redactată de I. Vulcan. Sumarul N-ului de la 3 Aprilie: 1) Educațiunea școlului frumos de I. M. Lapedat; — 2) Sirena, poezie de N. Scurtescu; — 3) Mireasă pentru mirească, comedie în trei acte de I. Vulcan; — 4) Secretele Castelului, — roman trad. după X. Montepin; — 5) Ce e nou? — 6) Diverse.

la nord și resărit și căldura la miază-zii, pe a fost pe la 25 centigrade.

PREPARAȚIUNI DE RESEBEL

Despre armata rusă din Caucaș se scrie din Tiflis, 7 Aprilie. Alaltă-eri s'a ținut un mare consiliu de reșebel sub președinția mareșelului principe guvernator, la care au luat parte mai mulți generali și șefi de corpuri.

Astăzi au plecat în toate direcțiunile rufieri. Marele principe Mihail a ordonat, ca până la 14 c. toate „drujinele“ și garnisoanele cetăților să plece din Caucaș spre frontiere. Trupele locale caucasiene vor face serviciul cetăților.

Marele principe însuși are de gând să plece la armată la 15 c. O parte din „drujina“ nobilă din Kutais se va afla în suita sa. Trecerea frontierei va avea loc cu 110.000 infanterie, 25.000 călărie, și 950 tunuri.

Armata de operațiune proprieă rusă consistă din 6 diviziuni de infanterie și diviziunile de cavalerie a cazacilor de Astrahan, de Kuban și de Terek. Afară de aceasta mai sunt „drujine“ neregulate de cel puțin 15.000 oameni.

Diviziunea armenilor voluntari este de jumătate organizată. Până la 20 Aprilie trebuie să fie în stare a luptei. Ea va consista din 4 batalioane infanterie și 6 escadroane cavalerie. Comandanții sunt numiți peja de marele principe.

Aici trăim într'o mare agitațiune. Se crede în nisce evenimente foarte însemnate; când speranțele celor mai îndrăzneți, când iar temerile cele mai extreme. Se vorbește numai de urmările posibile ale reșebelului.

Despre preparativele turcesci de reșebel se scrie din Mostar în Herțegovina, de la 8 Aprilie. Armata turcă este o tabără mizeră. Fiecare casă adăpostește 6-8 askeri; pe strade nu se vede decât tunuri, piramide de pușci, cărăși și muniții și proviant. Prin Mitrovița și Serevo vin necontentii soldați, cari se trimit la Gacicco. Corpul turcesc de armată, ce a stat în Duhawâ, s'a pus de asemenea în mișcare intracolo. La 17 c. un detașament din armata lui Suleiman-pașa va ocupa pasul Duga. Comandanții au primit știrea din Nicșici că această cetate mai are provizii numai până la 30 c.

Toți locuitorii, cu garnisoana din Nicșici, numără d'abia 860 capete. Acum se zice că li-se vor trimite 2500 de ocale fâină. Se asigură, că Suleiman-pașa, la 15 c. va porni spre Nicșici. Pe o cam-dată s'au dirigit 4 batalioane de nizami și 6 tabore de mustehafizi spre Presieka, pentru a prevedea acest punct cu metereze și șanțuri pasagere, ca bază de operație contra munteneșilor de lângă Nicșici. Suleiman-pașa cu 18 batalioane nizami și Redifi, 16 tabere neregulate (între cari 5 tabere de arnăuți) și 8 baterii, va încerca aprovizionarea Nicșiciului. De aceea în cel mai scurt timp ne putem aștepta la mari lupte în pasul Duga.

Pentru a fi preparat la orice cas și a putea repara tute vre-o pierdere, mizerii începu să adune o rezervă la Zalom. De la acest loc până la Gacicco este o distanță foarte mică și cade în rațiunele celui mai de aproape câmp de bătăe. La Zalom au să se adune 6000 oameni. Până acum au sosit numai 6 batalioane, trupele mai

mult din Rumelia Mehmet Ali pașa va lua comanda corpului de rezervă.

Suleiman pașa crede că trupele de cari dispune sunt de ajuns, se teme însă că va urma în curând o lipsă de provizii. Pentru a preveni acest eventualitate reșebelului general ală o stratagemă. De o dată lăsa să se publice prin biserică marea noutate, că creștinii trebuie să se înroleze între Mustehafizi. Episcopul romano-catolic refuză de a executa acest ordin, până nu se va arăta un ordin al mareșelului vizir. Vlădica greco-catolic se supuse. Groaza se lăți între herțegovinile, cari rugară pe comandantul de a l' dispensa de această datorie. El primi, dar sub condiția, că eșă dea bani și proviant, ceea ce era iaua primii bușuroși. Ast-fel Suleiman pașa și-a deschis o sursă spre înțreținerea trupelor, pentru un timp oare-oare.

SPECULELE ZIARELOR RADICALE

De când a apărut „Timpul“ și a reapărut „Pressea“, ziarele radicale „Telegraphul“ și „Unirea Democratică“ parte pentru că sunt reș redactate, parte pentru că au pierdut încrederea publicului, zi pe zi fac tot mai relele trebi. Lumea nu se mai abonează și cu atât mai puțin cumpără cu numărul. Ast-fel le vedem făcând reclamă și încredințând fie care în parte pe public, că „numaf noi știm, ce e nou!“ „Românul“, abuzând de relațiile sale cu cabinetul actual, încredințază pe public, că toate știrile, pe care nu le comunică biroul din Strada Doamnei, sunt șornite ori inexacte; eără „Telegraphul“ publică în numărul de 8 la Aprilie următoarele amabilități la adresa confaților de la „Unirea Democratică“.

Ziarul „Unirea democratică“, de azi ne impută indirect că am divulgat mișcarea trupelor române ca „se facem speculă cu noutățile, și ne dă lecțiuni cum trebuie se procedăm în această privință.“

Îngâm pe confații noștri să fie puțin mai modesti, se li-se acul ton doctoral care nu le șade nici de cum bine, și se crează că în privința cestinilor de asemenea natură suntem și noi tot atât de experimentați ca dâșii și tot atât de buni români.

Cât pentru cuvântul de „speculă“, îl respingem cu indignare. Dacă face cine-va speculă, sunt ziarele acelea cari ne iau telegramele pe care noi le plătim în sute de franci pe luni și le publică tot în aceeași seară, o oră sau două după eșirea ziarului nostru sau ale celor-alte cari sunt abonate la telegrame.

În toată lumea ziarele cari nu au telegrame, publică pe ale celor-alte ziare a doua zi, căci alt-fel fie care ziar ar fi bușuroși se nu plătesc sute de franci și să înterzi două ore aparițiunea până es cele en telegrame ca să le ia.

Cel de la „Unirea democratică“, dar, în loc să ne dea nouă lecțiuni de caviință, trebuia să și le dea dumneilor.

Eată dar oamenii, cu care noi suntem siliți a ne lupta! eată oamenii, care își iau dreptul de a arunca cu tină în oamenii ouștri!

Bina! fraților! — să știți, că noi nu ne plângem de public.

SCRISOARE TRĂMISĂ, TIMPULUI,

pentru

D. MINISTRU PREȘEDINTE I. C. BRĂTIANU

Distr. Blăneșul-Valei, 3 Aprilie.

Vi-s'a denunțat enim că sub guvernul d-voastră, sub-prefectul de Olt, Urșeanu din Vâlcea, în calitatea sa de funcționar administrativ, face pe șanșarul de viouri.

Ați numit anchetă: primarul din Drăgășani și casierul districtului constată adevărul cum că face pe șanșarul; d-v. d-le ministru, ce măsuri ați luat?

„Cum merge cu acest sub-prefect șanșar, servește cu Simulescu falitul, asociatul lui Hristo?“

În criza în care se află acest falit prefect, cum credeți d-le ministru că și încrează 200 pogoane se via de la Drăgășani, și tot de o dată cum credeți că nu explotează pe bieții țărani cu produsul vielor lor, amenințându-i spre ași putea face comerțul său și așe specula vinul lor?

Cum mai credeți, d-le Brătianu, că și cultivă proprietatea sa și cele două moșii cu arendă?

Prin ajutorul sub-prefecților puși de dâșul cu Urșeanu condamnat de Curtea de apel din Craiova pentru imoralități la o lună de carceră, și Dimitrie Iancovescu cel cu șapte procese de luări de bani la judele instructor, și ca vestitul Costică Golea despre care d-deputat Florea Aloneanu v' poate da informațiunile esate.

Nu vedeți, d-le Brătianu, că ați demoralizat întregul district, și pe chiar deputații acestui district, cu numirea pentru a dona oară a acestui invalid? Odată nedăm sub d-nu Venescu, cum l' purificăm în așa scurt șmp d-le Brătianu? Nu v' aduceți aminte de flascările ce le avușeși cu el la 1847, și acum la 1876? Un Abonat.

Mișcarea funcționarilor în România sunt radicali.

ILFOV BUCUREȘCI Administrația. (Urme)

- N. Sarandi, ajutor al comandantului sergenților de oraș, înloc. cu Ștefan Coingopoln (8 mai 76). C. Alexandru, sub-comisar din galben, înlocuit cu Adam Constandinescu (8 mai 76). N. Ionescu, sub-comisar din galben înlocuit cu V. Șerbinescu (8 mai 76). N. Chirișescu, sub-comisar din galben înlocuit cu Nae Popescu (8 mai 76). P. Druzeanu, sub-comisar din galben înlocuit cu Dim. Florian (8 mai 76). N. Popescu, sub-comisar din galben, înloc. cu N. D. Stoianovici (8 mai 76). N. Lesviodax, sub-comisar de verde înlocuit cu Ion Stoienescu (8 mai 76). N. Gavrilăscu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu Voica Ionescu (11 mai 76). G. Daniilescu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu I. Calcevorescu (11 mai 76). C. Iliescu, sub-comisar din albastru, înloc. cu Dim. Christescu (11 mai 76). N. Cocri, sub-comisar din albastru, înlocuit cu G. Daniilescu (11 mai 76). Maxențian, sub-comisar din albastru, înloc. cu N. Gavrilăscu (11 mai 76). C. Idrescu, sub-comisar din albastru, înloc. cu C. Alexandrescu (11 mai 76). I. Bilițreanu, sub-comisar la gara Filaret, înlocuit cu Anghel Opreșcu (11 mai 76). N. Donescu, directorul comisiei de verde înlocuit cu Danil Dimitrescu Zorili (12 mai 76). D. Constandinescu, ajutor la biroul de servitori, înlocuit cu N. Sarandi (12 mai 76). N. Teodorescu, oficer al sergenților, demisionat, înlocuit cu Ștefan Lăzărescu (14 mai 76). V. Pescaru, oficer al sergenților înloc. cu Anton Petrescu (14 mai 76). Iosef Singulescu sub-comisar din roșu, înloc. cu I. Verbecanu (14 mai 76). M. Rădulescu, sub-comisar din Negru, înloc. cu Em. Nicolici (14 mai 76). I. Constandinescu, sub-comisar din negru, înloc. cu C. Diuescu (14 mai 76). N. Popescu, sub-comisar din galben, înloc. cu C. Rădulescu (14 mai 76). A. Constandinescu, sub-comisar din galben, înlocuit cu N. Georgescu (14 mai 76). N. Georgescu, sub-comisar din galben, permutat și înlocuit cu N. P. Stoianovici (14 mai 76). V. Serbinescu, sub-comisar din galben, demisionat și înlocuit cu Atanasia Vasilescu (14 mai 76). V. Georgescu, sub-comisar din verde, demisionat și înlocuit cu I. Petrovici (14 mai 76). A. Constandinescu, oficer al sergenților, înlocuit cu Eftimie Manolescu (14 mai 76). T. Ghimpeșanu, sub-comisar din roșu, înlocuit cu Chr. Atanasian (14 mai 76). I. A. Cantacuzino, director al Monitorului și Imprimeriei Statului, demisionat și înlocuit provisor cu M. Petrescu (17 mai 76). M. Georgescu, sub-comisar din galben, înloc. cu Dim. Iancovici (19 mai 76). I. Vasilescu, sub-comisar din negru, înlocuit cu Vasile Pannitescu (19 mai 76). V. Nestor, oficer al sergenților de oraș, înlocuit cu Petre Spătaru (19 mai 76). I. Christescu, oficer al sergenților de oraș, înlocuit cu Ion Șerbinăscu (19 mai 76). G. Tufescu, oficer al sergenților de oraș, înloc. cu I. Popescu (19 mai 76). N. Constandinescu, sub-comisar din negru, înlocuit cu N. Teodorescu (19 mai 76). N. Gavrilăscu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu Dim. Christescu (19 mai 76). P. Nicolăscu, sub-comisar din albastru, înlocuit cu Petru Grigorescu (19 mai 76). N. Muscu, sub-comisar din galben, înlocuit cu Costache Nicolăscu (19 mai 76). Mihail Petrescu, contabilul Imprimeriei Statului, înlocuit cu Gr. Arion (31 mai 76). Căpitan Nușescu, comandant al sergenților de oraș, demisionat înlocuit cu locat. Mihail Botan (25 mai 76). Dragnea T. Pătru, directorul comisiei negre înloc. cu Nicolae Zoridi (25 mai 76). I. Stoienescu, sub-comisar din verde înlocuit cu N. Rădulescu (25 mai 76). A. Opreșcu, sub-comisar la gara Filaret, demis. înlocuit cu George Tomescu (25 mai 76). F. N. Protopopescu, sub-comisar din albastru înlocuit cu Al. Dănescu (25 mai 76). I. M. Bojoreanu, sub-pref. pls. Dâmbovița, permutat, înloc. cu N. D. Orescu (25 mai 76). D. Băldescu, oficer al sergenților de oraș înloc. cu Tache Vasilescu (25 mai 76). Bonifaciu Pitiș, directorul comisiei de galben, înlocuit cu M. Georgescu (29 mai 76). A. Petrescu, oficer de sergenți de noapte înlocuit cu S. Christescu (1 iunie 76). Ștefan Lăzărescu, oficer de sergenți de oraș, înloc. cu Teodor Pencovici (1 iunie 76). Ef. Manolescu, oficer de sergenți de zi, demisionat, înlocuit cu Ion Rădulescu (3 iunie 76). Stănescu, sub-comisar în verde înlocuit cu Atanasia Ștefănescu (3 iunie 76). D. Iancovici, sub-comisar în galben, înlocuit cu M. Ion Petrescu (3 iunie 76). N. Teodorescu, sub-comisar în negru, demisionat și înlocuit cu C. Ioanida, (3 iunie 76). Tănase Vasilescu, sub-comisar în galben, înlocuit cu Anton Petrescu (5 iunie 76). (Va urma).

- Standard, vorbind despre consecințele posibile ale unui reșebel de encierire: Anglia poate să văză pe Rusia de ambele laturi ale Dunării, fără a mișca un deget. Dacă însă Austria și Germania ar protesta contra prezenței Rușilor în Bulgaria și ar invita pe Anglia, de a sprijini protestul, atunci Anglia ar fi silită să accepte invitarea, având interesul de a nu permite Rusiei dominațiunea peste Bosfor.

NOUȚĂȚILE DILEI

Pregătiri de rășebou Prin decretul cu No. 787: a) Armata permanentă și cea teritorială cu rezervele lor este mobilizată; b) Milițiile, după trebuința ce se va simți, vor fi organizate în corpuri active, spre a lua parte la această mobilizare; c) Gardele armenesci sunt chiamate pe timpul concentrării trupelor să facă serviciile prevăzute prin lege.

CURS DE EFECTE PUBLICE SI DE DEVISE

Table with columns: VALOAREA, Cursul, Ofertă, Preț. Includes entries for Oblig. Rurale, Impr. Oppenheim, and various Devises like Paris, Marseille, London, etc.

CURSUL DE BERLIN

Table with columns: Actiunile câșilor ferate române, Obligatiunile române, Prioritățile câșilor fer. rom., etc.

CURSUL VIENEI

Table with columns: Metalice, Naționale, Renta în aur, etc.

„ROMANISAREA“

Duminecă, la 10/22 Aprilie 1877 ora 7 1/2 s'au d-nu Arminid Jaslavici, va ține o conferință în sala Marșeum. (școala israelită din Lucaș). Subiectul: despre apl. COMISIUNEA AD HOC.

LA LIBRARIA

Table listing books for sale at E. GRAEVE & CO, including titles like 'Un fruit sec', 'Lettres d'un excentrique', etc.

BIBLIOGRAFIA

LES EUFS DE PAQUES ou POT-POURRI POLITIQUE en vente chez les libraires Danielopolou, Graeve, Szöbssy.

